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Инструкция 

по заполнению листа ответов третьего (тестового) тура 

1. Листы с тестовыми заданиями остаются у каждого участника. Их не требуется сдавать, поэтому 
листы с заданиями могут быть использованы в качестве черновиков. 

2. В листе ответов каждому номеру теста соответствуют четыре варианта ответа. Они обозначены 
буквами А – Г. Необходимо выбрать ТОЛЬКО ОДИН вариант ответа, который вы считаете пра-
вильным, и обвести его на листе для ответа. Для этого следует использовать авторучку, обводить 
ответы карандашом нельзя. 

3. Исправления в листе ответов НЕДОПУСТИМЫ. Ответы на тесты, где есть исправления, обведено 
несколько вариантов ответа, или не обведён ни один вариант, не рассматриваются и не оценива-
ются. 

 

1. В каком из городов сосредоточена часть сто-
личных административных функций, хотя он 
не является официальной столицей своей 
страны? 

А. Дурбан 
Б. Кейптаун 
В. Питермарицбург 
Г. Порт-Элизабет 
 

2. С каким государством не граничит Южный Су-
дан? 

А. Кения 
Б. Уганда 
В. Чад 
Г. Центральноафриканская Республика 

 
3. Какое течение несёт холодные воды от эква-

тора в более высокие широты? 

А. Мадагаскарское 
Б. Межпассатное противотечение 
В. Оясио 
Г. Сомалийское 

 
4. В каком климатическом поясе лежащие на по-

верхности лессовые породы занимают наи-
большие площади? 

А. Субтропический 
Б. Субэкваториальный 
В. Тропический 
Г. Умеренный 

 
5. В каком государстве язык тетум имеет статус 

официального? 

А. Вануату 
Б. Восточный Тимор 
В. Соломоновы острова 
Г. Папуа-Новая Гвинея 

 
6. Какой ветер возникает по той же причине, что 

и бора?  

А. Гармсиль 
Б. Гиб(б)ли 
В. Трамонтана 
Г. Чинук 

7. Северные берега какого озера имеют пре-
имущественно шхерный тип? 

А. Балатон 
Б. Гарда 
В. Ладожское 
Г. Эйсселмер 

 
8. Какое море в древности называлось Абескун-

ским, Гирканским, Джурджанским и Хвалын-
ским (Хвалийским)? 

А. Азовское 
Б. Каспийское 
В. Средиземное 
Г. Черное 

 
9. У какой из перечисленных стран меньше госу-

дарств-соседей? 

А. Белоруссия 
Б. Словакия 
В. Чехия 
Г. Швейцария 

 
10. В каком городе расположена штаб-квартира 

автомобильного концерна «Мерседес-
Бенц»? 

А. Вольфсбург 
Б. Ганновер 
В. Мюнхен 
Г. Штутгарт 

 
11. Какой из четырех городов расположен се-

вернее остальных? 

А. Архангельск 
Б. Анкоридж 
В. Берген 
Г. Эдмонтон 

 
12. Посреди какой реки в точке схождения гра-

ниц трех стран было подписано в июне 1985 
года Шенгенское соглашение? 

А. Дунай 
Б. Мозель 
В. Рейн 
Г. Эльба 
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13. Как называются одиночные скалы или скали-
стые вершины, поднимающиеся над поверх-
ностью ледника и обтекаемые им? 

А. Булгунняхи 
Б. Нунатаки 
В. Морены 
Г. Бараньи лбы 

 
14. По закону, в России избирательным правом 

обладают граждане, достигшие возраста 18 
лет. В каком субъекте Российской Федера-
ции при проведении выборов Президента 
России 4 марта 2012 года доля избирателей 
от всего населения была максимальной? 

А. Москва 
Б. Псковская область 
В. Республика Ингушетия 
Г. Чеченская Республика 

 
15. В какой точке стрелка вертикально располо-

женного компаса будет указывать строго 
вверх? 

А. В точке с нулевым магнитным склоне-
нием 

Б. На магнитном экваторе 
В. На северном магнитном полюсе 
Г. На южном магнитном полюсе 

 
16. Какой народ был полностью истреблен в ре-

зультате европейской колонизации? 

А. Папуасы 
Б. Фиджийцы 
В. Австралийские аборигены 
Г. Тасманийцы 

 
17. В сказке про доктора Айболита, написанной 

К.И.Чуковским в 1922 году, упомянута гора 
Фернандо-По. Какой остров носил в то время 
такое же название? 

А. Биоко 
Б. Гран-Канария 
В. Маврикий 
Г. Сан-Томе 

 

18. На какую страну приходится свыше полови-
ны мирового экспорта коксующихся углей? 

А. Канада 
Б. Россия 
В. США 
Г. Австралия 

 

19. Как называется один из историко-культурных 
регионов Ливии? 

А. Кордофан 
Б. Киренаика 
В. Нубия 
Г. Левант 

 

 

20. Выберите страну, которая последней полу-
чила статус независимого государства. 

А. Белиз 
Б. Бруней 
В. Кирибати 
Г. Эритрея 

 
21. Выберите правильное соответствие «при-

родный заповедник – охраняемое живот-
ное». 

А. Командорский – калан 
Б. Лапландский – выхухоль 
В. Печоро-Илычский – ирбис  
Г. Тебердинский – стерх 

 
22. Какая пара современных городов СНГ нахо-

дится на территории исторической области 
Мавераннахр, название которой относится к 
VII–VIII векам? 

А. Анапа, Новороссийск 
Б. Вагаршапат, Гюмри 
В. Дербент, Гянджа 
Г. Самарканд, Худжанд 
 

23. На северных приморских равнинах России от 
Малоземельской Тундры до Колымской низ-
менности рассыпаны сотни тысяч неболь-
ших (до сотен метров в поперечнике) озер. В 
результате чего появилось большинство 
этих озер? 

А. Антропогенная нагрузка на тундровые 
экосистемы в последние столетия 

Б. Деятельность ледников около 20 ты-
сяч лет назад 

В. Таяние мерзлоты при потеплении 
климата 5–10 тысяч лет назад 

Г. Таяние мерзлоты при современном 
глобальном потеплении климата 

 

24. С какой средней скоростью поднимаются го-
ры на земном шаре? 

А. От десятков до сотен метров в год 
Б. Дециметры в год 
В. Метры в год 
Г. От нескольких миллиметров до не-

скольких сантиметров в год 
 

25. В каком варианте города расположены по 
убыванию средних температур января? 

А. Владивосток – Москва – Петрозаводск 
– Мурманск  

Б. Москва – Омск – Иркутск – Петропав-
ловск-Камчатский 

В. Норильск – Петропавловск-
Камчатский – Иркутск – Хабаровск  

Г. Мурманск – Архангельск – Омск – 
Якутск 
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26. Выберите страну, занимающую десятое ме-
сто в мире по площади. 

А. Австралия 
Б. Алжир 
В. Мексика 
Г. Судан 

 
27. Какой современный город до 1867 года носил 

название Новоархангельск? 

А. Анкоридж 
Б. Ванкувер 
В. Джуно 
Г. Ситка  

 
28. Какой из проливов, обозначенных буквами на рисунке 1, назван в честь исследователя Северного 

морского пути и Арктики, председателя Русского географического общества с 1917 по 1931 годы? 

 
 

29. Определите точку на карте России, в которой полуденное Солнце 22 июнля находится под углом 
47º, а ее местное время больше местного времени среднего меридиана 3-го часового пояса на 20 
минут. 

 
 

30. На каком рисунке изображена нормальная координатная сетка в конической проекции? 

  А.          Б.          В.          Г.  


